

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Рассмотрев материалы по выполнению условий районного сециалистического соревнования сельхозов, колхозов, отделений, бригад, звеньев на заготовке кормов в 1972 году, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок присудили:

Первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты коллективу колхоза «Родина», выполнившему плановое задание на заготовку сена на 136 процентов.

Первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты коллективу колхоза «Яйский», руководимой Андреем Андреевичем Шибельгутом, заложившему 2620 тонн сенажа, выполнившему плановое задание на 100,7 процента.

Зерносушилкам — полную нагрузку

В трудных условиях проходит нынче уборочная стадия. Механизаторы стараются использовать не только каждый погожий день, но и час, ведут обмолот хлебов. Задача состоит в том, чтобы как можно быстрее просушить, подработать уже убранный урожай, ни в коем случае не допустить порчи. Огромную роль должны сыграть в этом сушильные и очистительные машины.

Зерно нынче поступает с перерывами и большого скопления его на токах нет. Но оно влажное и поэтому хранить его в неотработанном виде невозможно. При самосогревании зерно быстро может портиться, что повлияет на всхожесть семян.

В большинстве хозяйств работа эта поставлена неплохо. Без задержек ведется сушка и подработка зерна в Марьевском отделении. Здесь трудятся хорошие сушильщики. Машины заблаговременно, далеко до начала уборки хлебов, были надежно отремонтированы, проверены. Поэтому за время всей уборки не было еще срывов. Работа организована в две смены. Самый большой наплив зерна в отдельные дни доходил до двух тысяч центнеров. И большая часть его пропускалась через очистительные и сушильные агрегаты в тот же день. Зерно не согревалось. Государству сдавалось оно также после сушки. Сейчас в Марьевке большинство семян уже доведены до нужных кондиций по чистоте и влажности.

Слаженно трудаются в это напряженное время судженские, яйворовские сушильщики. И то, что в этих бригадах высокий процент сдачи хлеба государству, и их большая заслуга. Машины здесь действуют беспребойно, на токах нет большого скопления зерна.

Но такое положение, к сожалению, далеко не везде. Кое-где сушилки были пущены в работу с большим опозданием, не были своевременно подготовлены. Да и сейчас работают не на полную мощность. Часто выходят из строя.

Долгое время с перебоями работала сушилка в колхозе «Победа». Плохо подавала тепло, а потом и сама печь развалилась. Из-за недогляда горели моторы на бекетской сушилке. В результате и в погожие дни агрегаты проставляли. Несвоевременно включились в работу сушильные машины в Кисловском отделении совхоза «Улановский», в Данковском — совхоза «Первомайский». В результате, сейчас в Улановском совхозе около двух тысяч тонн зерна лежит на токах неотработанное.

Плохо поставлена работа в Ольговке Яйского совхоза. Там две сушилки и ни одна не работает в полную нагрузку, простаиваются, хотя зерно грелось на токах.

Вот пример. Около одной сушилки лежало под дождем около 2000 центнеров овса, а сушилка не работала только потому, что

123 процента.

Первое место с вручением Почетной грамоты механизированной бригаде колхоза «Родина», руководимой Алексеем Иосифовичем Бабичем, выполнившей плановое задание на заготовку сена на 136 процентов.

Первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты коллективу механизированной бригады совхоза «Яйский», руководимой Андреем Андреевичем Шибельгутом, заложившему 2620 тонн сенажа, выполнившему плановое задание на 100,7 процента.

ПОБЕДА

К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета основана в марте 1938 г.
 № 122 (3705)

ВТОРНИК
 10
 октября
 1972 г.
 Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ВПЕРЕДИ ПО-ПРЕЖНЕМУ СОВХОЗЫ „ЯЙСКИЙ“, „МАРЬЕВСКИЙ“, КОЛХОЗ „ПОБЕДА“.

Отстают совхоз „Первомайский“ и колхоз „Родина“

Дневник полевых работ

В первой колонке — обмолочено зерновых, во второй — вспахано зяби, в третьей — засыпано семян зерновых, в четвертой — картофеля (в процентах к плану).

Данные сельхозуправления на 9 октября 1972 г.

КОЛХОЗЫ:	76,7	50,3	92,2	36,3	76,1
«Победа»	45,3	49,3	51,7	97,0	62,5
СОВХОЗЫ:					
Первомайский	40,6	54,1	36,9	52,7	12,3
Улановский	60,7	33,6	52,5	81,0	49,4
Яйский	79,5	58,3	94,9	61,4	46,6
Вознесенский	56,8	25,3	30,4	40,0	35,5
Марьевский	73,4	63,4	82,0	82,6	52,6
По управлению	62,2	47,3	61,4	67,0	47,4

Установились относительно благоприятные погодные условия. Механизаторы напрягают все усилия к тому, чтобы как можно быстрее закончить уборку урожая, работали и в праздничные дни.

И все же нам надо еще обмолотить зерновые на 14443 гектарах, вспахать зяби 23708 гектаров, засыпать 4131 тонну семян зерновых и 653 тонны картофеля, выполнить обязательство по сдаче продуктов полеводства государству.

ЕСТЬ 125,4 ПРОЦЕНТА!

Достойно встретить всенародный праздник трудящихся 50-летие образования Союза ССР — такую задачу поставили перед собой рабочие комбината бытового обслуживания. Девятимесячный план по реализации продукции они выполнили на 125,4 процента, по бытовым услугам на селе перекрыли на 8 тысяч рублей.

Отлично справились с девятимесячным заданием рабочие плательного цеха, где руководителем тов. Вичканова, обувного — тов. Смолина, сапоговальяльного — тов. Юрина, верхней одежды — тов. Крушинская.

Ф. ВОЛКОВ,
районный радиоорганизатор.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению администраций совхозов, правлений колхозов, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций за высокие трудовые успехи на уборке урожая на Доску почета заняты:

из СОВХОЗА «ВОЗНЕСЕНСКИЙ»

Моторко Иван Алексеевич, комбайнер, с начала уборки убрал 146 гектаров и намолотил 3020 центнеров хлеба.

Лаптев Анатолий Лаврентьевич, комбайнер, убравший 180 гектаров и намолотивший 2465 центнеров зерна.

Федоров Иван Константинович, комбайнер, убравший 168 гектаров и намолотивший более 2000 центнеров зерна.

Федоров Эдуард Александрович, шофер ЗАПСИБа, выполняющие нормы на транспортировке зерна на 130—150 процентов.

Холкин Александр Иванович, шофер, выполняющий нормы на вывоз зерна на 140—150 процентов.

Коновалов Николай Иванович, тракторист, на вспашке зяби выполняет нормы ежедневно на 130 и более процентов.

Федоров Евгений Александрович, тракторист, за пять дней убрал солому на площади 290 гектаров.

из СОВХОЗА «УЛАНОВСКИЙ»

Череповский Михаил Павлович, тракторист, вспахавший 184 гектара зяби.

Ботьев Василий Трофимович, тракторист, вспахавший в этом сезоне 164 гектара зяби.

Корн Виктор Катлипович, Швенк Давид Давидович, трактористы, выполняющие нормы на стакивания соломы на 120—130 процентов.

из СОВХОЗА «ЯЙСКИЙ»

Гулевский Иван Владимирович, комбайнер, убравший за декаду 113 гектаров и намолотивший 1690 центнеров хлеба.

Мурухненко Иван Васильевич, комбайнер, с начала жатвы убрал 230 гектаров и намолотил 4117 центнеров хлеба.

СОДРУЖЕСТВО

брзентом. Выгружив зерно, круто развернулся и снова в путь.

Полощется красный вымпел. Ровно работает двигатель и режущий аппарат. Радостно на душе. Вчера Владимир Ефимович убрал 12 гектаров хлебов при норме 8,4, а нынче замахнулся на 15. Потом и торопится. Помирает в сторону комбайна на соседней полосе. Не охота ему уступать первенства кому бы то ни было. Но у него достойный соперник — Николай Алексеевич Попов. С начала жатвы хлебов не раз переходил к нему красный вымпел.

В подхозе «Анжерский» укрепилась добрая слава о Макракове и Попове. В исправности содержат комбайны добиваются самой высокой выработки. Первый намолотил 3520 центнеров зерна, второй — более 3800. Трудовое соревнование продолжается. Кто будет победителем, покажет время.

Но бесспорно одно: оба в соревновании за достойную встречу 50-летия образования СССР подадут Родину новыми трудовыми успехами, спасаясь с высокими обязательствами. Н. БУЛАНOV, директор подхоза «Анжерский».



На снимке: В. Е. Макраков.
Фото Н. Павкина.



Отчетно-выборные собрания — важное событие в жизни и деятельности комсомольских организаций. На них будут подведены итоги работы комсомольских организаций, комитетов комсомола по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС. Нынешние отчеты и выборы — это своеобразный отчет комсомола перед партией, ее Центральным Комитетом о том, как конкретно участвует комсомол в решении проблем коммунистического воспитания молодежи, ключевых экономических и социальных вопросов строительства коммунизма в нашей стране, выдвинутых XXIV съездом партии.

Основная задача, стоящая перед комитетами комсомола, бюро, их секретарями, в том, чтобы провести необходимую организаторскую и политическую работу, которая обеспечила бы проведение комсомольских собраний на высоком уровне.

Бюро райкома комсомола приняло постановление, в котором определены сроки проведения отчетно-выборных собраний: в комсомольских группах и цеховых комсомольских организациях они должны пройти в октябре, в пе-вичных комсомольских организациях — в октябре и ноябре.

Каждый комитет комсомола, бюро должны критически и всенакально рассмотреть формулы идеино-воспитательной работы с точки зрения их актуальности в связи с жизнью, дифференцирован-

ванного подхода к конкретному молодежному коллектиvu, влияя как на сферу труда, так и на досуг молодежи.

В докладах и выступлениях необходимо глубоко и всесторонне проанализировать вопросы об-разования общеобразовательного уровня работающей молодежи, состояние массово-политической

комсомольцев. Для подготовки к собранию следует привлекать членов выборных органов, анти-вистов, рядовых комсомольцев. Доклад тогда харьш, когда он плод коллективного труда.

Серьезное внимание надо обращать на подготовку постановления, избегать принятия расплывчатых, никого ни к чему не обя-

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

спортивной и оборонно-массовой работы. Должно быть уделено максимум внимания развитию общественно-политической активности членов ВЛКСМ, повышению внутрисоюзной дисциплины, выполнению комсомольских уставных требований.

IV пленум ЦК ВЛКСМ определил задачи комсомольских организаций в ускоренном подъеме

животноводства и укреплении его нормовой базы, развитии легкой, пищевой промышленности, торговли, сферы обслуживания. Определены планы направления молодежи по комсомольским путевкам в эти отрасли народного хозяйства. На собраниях следует проанализировать, что сделано, определить, что надо сделать.

В каждой комсомольской группе, цеховой, первичной организации до собрания необходимо на-вести порядок в учете, уплате членских взносов. Подвести итог выполнения решений предыдущих отчетно-выборных собраний, кри-тических замечаний и предложе-

зывающих. Проект необходимо со-гласовать с партийной организацией, хозяйственными руководителями.

В соответствии с положением о «КП» необходимо заслушать ин-формацию начальника штаба комсомольского прожектора, от-метить положительные и отрица-тельные стороны в работе, прове-сти выборы.

Отчеты и выборы должны спо-собствовать дальнейшему совер-шенствованию работы по подбору, расстановке и воспитанию комсо-мольских кадров и актива, улуч-шению их качественного состава. Организованность и четкость про-ведения собраний, содержание, глубина и деловитость разговора, который пойдет на них, пожалуй, будет лучшим выражением стиля работы, конкретного подхода и выполнению решений XXIV съезда партии.

И. ПРОКОПЕШКО,

зам. орготделом РК ВЛКСМ.

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Вечер темной тенью окутыва-ет поселок. В окнах квартир вспыхивают огоньки. В это вре-мя, обычно, все дома: и дети, и взрослые. Школьники спешат по-делиться с родителями новостя-ми, радостями и печальми. С па-пой и мамой всегда хорошо и просто. И дети всегда с каким-то нетерпением ждут их с работы.

Ждет по вечерам свою мать и Сережа Гордеев (ул. Уральская). Ждет не один, а вместе с малы-шами, младшими сестренками и братишками. Ждет с тревогой и надеждой. Уже поздний час, ребяташки чутко прислушиваются к малейшему скрипу, шороху, доносящимся с улицы. Не мама ли? Вот малыши засыпают. Сережа осторожно укладывает их, а сам продолжает ждать.

Но не пришла мать ночью, не пришла и утром, и к обеду. И тогда Сережка с полной надеждой открывает дверь столовой № 4, думает ходить здесь, на работе, встретиться с матерью. Ему вежливо отвечают, что его мама, Анна Андреевна, и не приступала в этот день к работе. С по-никней головой, опустошенный, бредет мальчик домой. Когда же наконец, кончится все это?

Семья Гордеевой на первый взгляд ничем не отличается от других. Люди понапалу даже за-видовали Анне Андреевне: как-никак десять детей. Но вскоре убедились в том, что не по-ма-терински относится эта женщи-

на к своим детям. Вместо того, чтобы свои силы направить на воспитание ребят, поднять их на ноги, иметь от этого радость и утешение, Гордеева пристрастилась к вину. Забывает о работе, детях, о материальном долге.

Ведь недаром же старшие ребяташки спешили уйти из-под материальной «опеки», не получив даже восьмилетнего образования. Не извлекла Гордеева из этого урока. Сейчас же старшему из пяти Сереже — пятнадцать, младшей Леночке — четыре. Все тяго-ты и заботы семьи легли на ее окрепшие плечи Сережи. В летнее время он оформлял одних в детский сад, других — в пионерский лагерь. Сейчас следит, чтобы братишка учился. О про-

ductах и заготовках дров на зиму тоже заботится. А что ответить Леночке, когда та чистыми ши-роко открытыми глазами смотрит на старшего брата с мольбой и надеждой и спрашивает: «Сего-дня мама придет, а?»

Мама! Каким глубоким содру-жанием полно это слово. Это теп-ло, ласка, нежный неповторимый для каждого из нас человек. По-нимает ли Гордеева, как нужна она своим детям, как ждут они ее. И каким горьким осадком на ребячих сердцах ложится ее раз-гульная жизнь. Почему, за что им, малолетним существам, приходится расплачиваться за бесчувственность матери. Ведь их вина лишь в том, что они ее дети. ступали летние каникулы, свер-

шила в первый класс. Учиться в деевых, сослуживцы, которые тре-буют встать на защиту детей.

Административные органы всегда прислушиваются к голосу общественности, тем более, если дело касается защиты интересов матери и ребенка. И если воспитание, а порой и здоровье ма-ленького гражданина находятся под угрозой, жизнь ребенка при-носится в жертву эгоизму и раз-пущенности родителей, их отсту-пируют от воспитания ребенка. Так были наказаны, например, Зубовы.

Семья Зубовых жила в с. Маль-цево. Но в последнее время стала часто менять место жительства, мотивируя это тем, что где-то роди-веники мешают семейной жиз-ни. Но спустя некоторое время Зубовы вновь появились в Маль-цеве. Отец — Сергей Арсентьевич — был на разных работах. И хотя здоровье не позволяло, злоуп-реблял спиртными напитками.

Часто находился на длительном излечении в больнице. Старший бождает подвергшихся этой мере сына Александр все хуже и хуже от обязанностей по материаль-но-социальному обеспечению детей.



Работа швеи-мотоциклистки лишь на первый взгляд может показаться простой и легкой. На самом деле сколько вни-мания, напряжения и знаний требуется от каждой ра-ботницы. Людмила Косенко трудится на фабрике «Вос-ход» недавно, но уже освоилась. Норму выработки ежес-мечно выполняет на 110—120 процентов. Ее уважают в цехе за трудолюбие. Молодежь бригады избрали Лю-дмилу комсомольским вожаком. Фото Н. Павкина.

ЕСЛИ ХОЧЕШЬ СТАТЬ СТУДЕНТОМ

Третий год при Кемеровском пединституте действует подготовительное отделение. Слушателями его могут быть передовые рабочие крупных промышленных предприятий, колхозники, проработавшие не менее года, уволен-ные в запас воины Вооруженных сил СССР. Зачисленные на учебу получают стипендию 40 рублей, иностранным предоставляется об-щежитие.

Лекции, семинары, практические и лабораторные занятия на подготовительном отделении по-могают слушателям восполнить пробелы в знаниях, вспомнить то,

когда вас, дорогие друзья, к нам, в Кемеровский пединститут, на подготовительное отделение.

И. СЛЕПЯНОВА,
преподаватель подготовительного
отделения Кемеровского педин-
ститута.

О МАТЕРИИНСКОМ ДОЛГЕ

Одумается ли Анна Андреевна, стники разъезжаются по домам, поймет ли, какую горькую обиду оставил там же. О нем забы-лется она своим детям? Так про-должаться дальше не может.

Подросла сестренка Лена. П-

К нам обращаются соседи Го-шила в первый класс. Учиться в деевых, сослуживцы, которые тре-буют встать на защиту детей. Часто, вместо занятых, приходи-административные органы всегда прислушиваются к голосу общественности, тем более, если дело касается защиты интересов матери и ребенка. И если воспитание, а порой и здоровье ма-ленького гражданина находятся под угрозой, жизнь ребенка при-носится в жертву эгоизму и раз-пущенности родителей, их отсту-пируют от воспитания ребенка. Так были наказаны, например, Зубовы.

По всему бывает предел. При-шел конец и страданиям детям Зубовых. Яйским народным су-дом в июне текущего года Зубо-вым были лишены родительских прав, за злоупотребление свои-ми правами и невыполнение обяза-тельств по отношению к своим детям. В настоящее время четве-рехлетний Зубов находился в детских учреждениях. Но лиши-лись родительских прав не осно-ванием было на разные работах. И хотя здоровье не позволяло, злоуп-

реблял спиртными напитками. Часто находился на длительном излечении в больнице. Старший бождает подвергшихся этой мере сына Александр все хуже и хуже от обязанностей по материаль-но-социальному обеспечению детей.

Е. ГОРБАЧ,
старший инспектор детской
комнаты РОВД.

ПРОСИМ ОТКЛИКНУТЬСЯ

В Яйском районе живут и ра-ботают бывшие воины-ветераны 383 Краснознаменной ордена Суворова II степени Феодосийской Бранденбургской стрелковой диви-зии. Тысячи километров прошли они в составе этой части по дорогам Украины (Донбасс), Кубани, Крыма, Белоруссии, Польши, Германии. Закончили свой путь победой в фашистском ло-гове — Берлине.

Я и мои товарищи организуем группу комитета ветеранов диви-зии. Нас поддержал в этом ко-мандир 383 стрелковой диви-зии Герой Советского Союза, генерал-майор В. Я. Горбачев, сибиряк-богатырь, живущий нынче в г. Киеве.

Где вы, друзья фронтовые, сей-час занимаетесь в мирное время?

Просим откликнуться и сооб-щить о себе по адресу: 650027, гор. Кемерово-27, проспект Лени-на, дом 52, кв. 10. Инякину Алек-сандра Никифоровичу.

СПРАШИВАЙ-ОТВЕЧАЕМ

Жители с. Данковки тт. Крем-нева, Уколов и другие спрашива-ют: «Куда можно сдать скот, вы-ращенный в личном хозяйстве?». На этот вопрос председатель рай-исполкома А. Г. Казаковский от-ветил, что в ближайшее время принимать скот будет отком-совхоз. Председатель райпотреб-союза А. Ф. Арышев заявил, что заготконтрол может принять по закупочным ценам лишь мясо за-битых животных.

● АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Животноводам Зауральского совхоза «Буревестник» часто приходится выступать в роли экскурсоводов. За окончанием центральной усадьбы строители возвели механизированный лагерь для летнего содержания телят. По планировке он оказался настолько простым и эффективным, что «снять мерку» с него приезжают отовсюду.

Работники ферм хорошо знают, как трудно поддаются механизации производственные процессы, связанные с уходом за молодняком крупного рогатого скота. По укоренившимся в большинстве колхозов и совхозов технологии даже за самыми опытными телятницами закрепляется лишь по 30—40 животных. Чтобы всех их напоить обратом, требуется несколько часов. А сколько времени тратится на раздачу нормов и уборку помещений! Телята едва ли не круглые сутки—зимой, а подчас и летом—вынуждены находиться в скотных дворах, без свежего воздуха, без зеленой летней травы.

ТЕЛЯТ „ПЕСТУЮТ“ МЕХАНИЗМЫ

Как же избежать всего этого? Долгое время работал доцент Курганского сельскохозяйственного института Г. Ф. Бондарев над созданием механизированной летней площадки. И вот теперь в совхозе «Буревестник» есть такая площадка. Она круглая, диаметром 80 метров, внешней ее «изгородью» служат смонтированные по окружности стойлостанции с индивидуальными поильными чашами. В центре расположены три цистерны—для молока, обрата, воды. Корма раздают с помощью резинового шланга, оканчивающегося краном-пистолетом. Чтобы шланг удобнее было перемещать, его прикрепили к свободно врачающейся на подшипниковой опоре металлической стреле.

Весь молодняк размещается в зависимости от возраста в секциях-загонах. Перед каждой кормушной установлены

створки-фиксаторы, которые не дают возможности теленку выйти из стойла, пока он не выпьет весь обрат или молоко. Промывают освободившуюся посуду с помощью того же крана-пистолета.

За всем стадом (160 телят) ухаживает один человек — Мария Кутинова. На кормление молодняка она тратит не более 18—20 минут.

Телята получают молоко и обрат два раза в сутки. Все остальное время они находятся как бы на самообслуживании, имея свободный доступ к сачу и концентратам. На опушке лагеря, отгороженные штакетником, раскинулись долголетние культурные выпасы, засеянные высокурожайными травяными смесями. Выход на них доступен и днем, и ночью. Среднесуточные при-

весы каждого животного превышают тысячу граммов.

Чтобы летом пойловое молоко не присалило, Г. Ф. Бондарев предложил давать в него три сотых процента формалина.

Круговые телятники по примеру совхоза «Буревестник» построили многие другие хозяйства области. Оборудовать их помогли животноводам местные промышленные предприятия.

Сейчас Г. Ф. Бондарев и его коллеги разрабатывают проект универсального механизированного лагеря, который можно будет использовать круглый год — летом и зимой.

Н. СТАЖНИН,
корр. ТАСС.

г. Курган.

ШОЛОДЦЫ, РЕВЯТА!

Большую помощь в уборке картофеля нашему совхозу оказали учащиеся школ. 2 и 3 октября работали ученики восьмых-десятых классов Яйской средней школы № 2. Хорошо потруди-

лись ребята. Были правда, и такие, как 9 «г» класс, который в первую очередь решил познакомиться с «достопримечательностями» села Улановки. Но потом

и они включились в работу. Отстающих не было, все работали хорошо. Особенно отличились ребята из 10 «а» класса (классный руководитель В. Л. Дацук). Они тоже сумели организовать дело, что на убранной площади не осталось ни одного клубня.

За два дня ребята убрали вручную картофель на 5 гектарах и за картофелекопалками—на 7 га.

Славно потрудились на картофельных плантациях ученики Улановской средней школы. Было обявлено: кто больше наберет мешков, тому будет присужден красный флаг. Каждый старался,

чтобы ни одного клубня не осталось в земле, как можно быстрее наполнять мешки. Так увлеклись работой, что не заметили, как звонкий горн оповестил об обеде.

Был подведен итог работы. Красные флаги были вручены 6 «а» классу (лучшему пионерскому) и 10 «б» классу (комсомольскому классу).

После обеда соревнование продолжалось. На поле победителей раззвевался красный флаг. Как завидовали им ребята из других классов, как хотелось им тоже

оказался 10 «б» класс. Ребята накопали 100 мешков картофеля, из пионерских — 7 класс (109 мешков). Хорошо потрудились: Надя Госсельбах, Люба Кривенкова, Оля Корн, Толя Орлов, Вова Темнов, Вова Пуртов и другие.

Всего учащиеся в этот день накопали 567 мешков картофеля.

Среди тех, кто помогал Уланов-

скому совхозу в уборке картофеля, были и учащиеся Тайгинского

ПГТУ № 54, руководимые мастером производственного обучения Рафаилом Якубовичем Кинжаловым.

32 будущих помощника машиниста электровоза около месяца по-ударному трудились на уборке картофеля. Ребята сами выполняли весь комплекс работ: копали картофель, засыпали его в овощехранилище. И всегда они делали все как требовалось, как подсказывала им комсомольская совесть. Порой, приходилось до позднего вечера оставаться в поле, и парни, не считаясь с усталостью, со своим личным временем, доводили дело до конца, не оставляя картофель на ночь в поле. За добросовестный труд руководство совхоза вручило ребятам Почетную

грамоту, а также и руководителю группы Р. Я. Кинжалову. Пензенцы города организовали торжественную встречу с футболистами села.

П. ШПАНИЧ,
секретарь парткома совхоза
«Улановский».



22 года работает в комбинате бытового обслуживания В. А. Никитина. За это время она овладела многими смежными профессиями, поэтому ее трикотажные изделия принимаются только хорошим качеством. Заказчики ее всегда благодарны.

На снимке: В. А. Никитина. Фото Н. Павкина.

ДЛЯ УДОБСТВА ВКЛАДЧИКОВ

С каждым годом вкладчики все шире пользуются безналичными расчетами для перечисления сумм на счета по вкладам, что представляет большие удобства для населения. Они, не затрачивая времени на получение наличных денег на предприятии, в учреждении или другой организации и на посещение сберегательной кассы для внесения вклада, могут систематически пополнять свои сбережения и накапливать необходимые суммы для покупки ценных вещей, приобретения путевок на курорт, поездки в туристические путешествия и т. д.

Безналичные расчеты способствуют укреплению денежного обращения в стране и росту вкладов населения в сберкассы. На счета по вкладам безналичным путем можно перечислять: суммы единовременного вознаграждения, часть заработной платы рабочих и служащих, доходы колхозников, пенсии, деньги, получаемые за сданную сельхозпродукцию и скот, страховое вознаграждение и др.

В сберкассах нашего района за 8 месяцев 1972 года перечислено во вклады 195 тыс. рублей, в том числе зарплаты рабочих и служащих 136 тысяч рублей, или на 57 тысяч рублей больше в сравнении с соответствующим периодом прошлого года. Денежных доходов колхозников перечислено 10,2 тысячи рублей, которые возросли в сравнении с 1971 годом в два раза.

В текущем году перечисления во вклады получили более широкое распространение среди тружеников села. По совхозу «Улановский» ежемесячными и разовыми перечислениями охвачено 114 человек. Перечислено во вклады 26 тысяч рублей. В совхозе «Первомайский»—45 человек, перечислено 15 тысяч рублей. В колхозе «Родина»—37 человек (6 тысяч рублей).

В четвертом квартале на некоторых предприятиях будет выплачиваться вознаграждение за выслугу лет. Многие жители сел будут сдавать свой скот в совхозы и заготовительные организации. Чтобы пополнить свои вклады, пользуйтесь удобной формой безналичного перечисления денежных сумм.

А. ДМИТРИЕВ,
заведующий центральной сберкассы.



В Латвийской ССР работают значительно больше пунктов по закупке картофеля, чем в прошлом году. Сюда ежедневно поступают сотни тонн клубней от колхозов и совхозов, а также от сельских жителей, снимающих урожай со своих приусадебных участков.

Только один пункт, который находится на железнодорожной станции Валка, в Ригу и Москву уже отправил 350 тонн отсортированного картофеля.

На снимке: погрузка картофеля в вагоны на железнодорожной станции Валка. (Фотохроника ТАСС).

● ВНИМАНИЕ: ИДЕТ ПОДПИСКА

ДОБРЫЙ СОВЕТЧИК

Вот уже сорок седьмой год им мят с отечественным и зарубежным опытом, журнал «Пожарное дело». Это единственное в нашей стране ежемесячное издание, посвященное многогранной работе бойцов огненного фронта и их многочисленных добровольных помощников. Страницы журнала, тираж которого в настоящее время превышает 110 тысяч экземпляров, постоянно знакомят с теми, кто, рискуя собственной жизнью, спасает от огня людей, материальные ценности, созданные их трудом.

Задача ускорения темпов научно-технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства, поставленная в решениях XXIV съезда КПСС, имеет непосредственное отношение и к пожарной охране. На страницах журнала все более широкое внимание находят вопросы, связанные с конструированием и эксплуатацией новой техники, применяемой для защиты от огня в городах и селах, предупреждения и тушения пожаров на объектах в самых различных отраслях народного хозяйства страны.

Материалы постоянных рубрик «Наука, техника, производство», «За рубежом» систематически рассказывают об автоматических средствах предупреждения и защиты от пожаров, подробно информируют о противопожарных требованиях ведения строительных и монтажных работ, знакомят

с отечественным и зарубежным опытом, журнал предоставляет свою страницы для дискуссий по наиболее актуальным проблемам укрепления пожарной безопасности.

«Пожарное дело» регулярно публикует статьи и заметки, посвященные защите от огня материальных ценностей в одном из важнейших экономических районов, каким является Кузбасс.

Страницы ежемесячника рассчитаны не только на специалистов пожарного дела. Руководители и инженерно-технические работники предприятий, учреждений, строек, председатели колхозов, директора совхозов, птицефабрик и других сельскохозяйственных вузов и техникумов, жители городов и сел найдут в журнале много полезных и нужных сведений, необходимых по решению тех или иных задач, связанных с вопросами предупреждения пожаров и защиты объектов и людей от огня, применение сельскохозяйственных машин и агрегатов для тушения пожаров.

Выписать ежемесячный журнал «Пожарное дело» можно в любом отделении связи, а также у общественных распространителей печати. Подписная цена на год 3 руб. 60 коп. А. ВАСИЛЕНКО, зам. руководителя корреспондента журнала «Пожарное дело» при УОП УВД Кемеровского облисполкома.

В интересах мирного сосуществования

3 октября после состоявшегося в Вашингтоне обмена ратификационными грамотами и уведомлениями вступили в силу два важных документа—договор между СССР и США об ограничении систем противоракетной обороны и временное соглашение о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений. Оба документа были подписаны 26 мая этого года в Москве в результате советско-американских переговоров на высшем уровне.

Значение их выходит далеко за рамки двухсторонних отношений между СССР и США. Как подчеркнул при обмене ратификационными грамотами Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, впервые после второй мировой войны вступают в силу соглашения, направленные на то, чтобы затормозить гонку наиболее разрушительных видов вооружения.

В подписанным Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и президентом США Р. Никсоном документе «Основы взаимоотношений между СССР и США» подчеркивается, что оба государства «будут исходить из общей убежденности в том, что в ядерный век не существует иной основы для поддержания отношений между ними, кроме мирного сосуществования». Ленинский принцип мирного сосуществования государств с различным общественным строем, как известно, был и остается одним из основополагающих принципов советской внешней политики.

Именно потому, что он был положен в основу советско-американских отношений, в развитии этих отношений после майских переговоров в венах наблюдается явный прогресс. Недавно в Москве побывал помощник президента США по вопросам национальной безопасности Г. Киссинджер, который встречался с тов. Л. И. Брежневым. На этих встречах были обстоятельно обсуждены состояние и перспективы советско-американских отношений, причем особое внимание было обращено на состояние торгово-экономических связей. Как сообщило на днях агентство Ассошиэйтед Пресс, ссылаясь на правительственные круги в Вашингтоне, «там считают, что в ходе переговоров в Москве обеспечены неплохие перспективы подписания довольно широкого советско-американского торгового соглашения не позднее чем через месяц».

В деловых кругах США быстро растет заинтересованность в расширении советско-американских экономических связей, растет понимание того, что эти связи вы-

годы не только для Советского Союза, но и в не меньшей степени для Соединенных Штатов. США, указывает лондонский еженедельник «Экономист», «хищнически эксплуатировали свои ресурсы. Сейчас они все острее чувствуют недостаток металлических руд. У России такие руды есть. Кроме того, у России имеется природный газ. Соединенным Штатам своего природного газа не хватает».

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Но дело не только в этом. «Все больше и больше американских компаний, особенно в металлообрабатывающей промышленности, — пишет нью-йоркский экономический журнал «Уолл-стрит Джорнэл», — внимательно присматриваются к советской технологии». «Нет никаких сомнений в том, что у русских есть технические достижения, и мы могли бы извлечь из этого выгоду», — заявил специалист по патентам в компании «Юнайтед стейтс корпорейшн». Не случайно в Советский Союз для ведения переговоров недавно прибыли представители ряда ведущих американских промышленных компаний.

Расширение мирного сотрудничества между СССР и США выгодно не только для этих государств. Оно, несомненно, пойдет на пользу делу мира и ослабления международной напряженности.

В. СЕРОВ. (ТАСС).

ВЫИГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ

Выигрышными называются вклады, по которым весь причитающийся вкладчикам доход—из 2-х процентов годовых—разыгрывается в виде выигрышей. Тиражи по этим вкладам проводятся два раза в год—в первой декаде апреля и первой декаде октября. В каждом из них разыгрываются 25 выигрышей на тысячу номинаров счетов по выигрышным вкладам. Один из 25 выигрышей определяется в размере 200 процентов, два—по 100 процентов, два—по 50 процентов и 20—по 25 процентов среднего остатка вклада выигравшего вкладчика в истекшем полугодии.

С каждым годом в сберкассах района растет количество счетов и остаток вкладов на выигрышных вкладах. 7 октября 1972 года в городе Йошкар-Оле Марийской АССР состоится очередной тираж выигрышей по выигрышным вкладам, внесенным в сберегательные кассы Российской Федерации.

Товарищи! Вносите деньги на выигрышные вклады, участвуйте в тиражах выигрышей.

Г. ЧЕРНЯЕВА,

контролер центробанка

№ 6294.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ

В октябре прием ведут

- Вторник — 10 — Кашинская К. У.
- Вторник — 17 — Уманова А. Ф.
- Вторник — 24 — Кузнецов С. Я.
- Вторник — 31 — Русаков Д. И.

Граждане поселка и сел района с 16 до 18 часов могут получить квалифицированную консультацию по любому волнующему их вопросу, также подать заметку в газету.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 ОКТЯБРЯ КЕМЕРОВО

17.58 Программа передач.
18.00 Для детей. «Мы рисуем в Эрмитаже». Документальный фильм.
18.10 «Прогресс», 40 лет по пути технического прогресса на Киселевском машиностроительном заводе им. Черных.

18.35 Кемеровский ЦНТИ предлагает: «Новые виды инструмента, оснастки и приспособлений». 18.45 Молодые мастера. Соревнуются горнодобывающие Кузбасса, 20.30 «Здравствуй, хоккей!».

21.10 Теленовости.
21.25 Ответы на вопросы телезрителей по международному положению.

21.55 Реклама и обявление.

МОСКВА

22.00 «Время».
22.30 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Арагат». Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

11 ОКТЯБРЯ

МОСКВА

16.35 «Накануне». Художественный фильм.
18.00 «Время».

18.30 Чемпионат Европы по баскетболу (женщины). СССР—Италия. Передача из Болгарии (в записи).

19.10 «Союз нерушимый». Северо-Осетинская АССР.

19.40 «Дожди». Художественный фильм.

КЕМЕРОВО

20.30 Программа передач.
20.31 В помощь школе. Вопросы литературы на XXIV съезде КПСС.

21.00 Теленовости.

21.15 Шахтерские горизонты.

МОСКВА

22.00 Программа передач.
22.05 Международная панорама.

22.30 Концерт артистов оперетты.

23.00 «Время».

23.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва)—СКА (Ленинград). Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

12 ОКТЯБРЯ

МОСКВА

13.00 Программа передач.

13.05 Для детей. Программа мультипликационных фильмов.

13.35 Новости.

13.45 Для школьников. «Турнир любознательных».

14.30 Концерт народной музыки.

15.15 Ленинский университет миллионов. «В. И. Ленин—великий интернационалист и патриот».

С 15.45 до 18.30 — перерыв.

МОСКВА

18.30 Чемпионат Европы по баскетболу (женщины). СССР—Венгрия. Передача из Болгарии (в записи).

19.15 В мире изобретений.

Редактор

П. И. МЕДОВ.



С большим успехом идет в Московском театре драмы и комедии на Таганке спектакль «А зори здесь тихие...», поставленный Ю. Любимовым по повести писателя Б. Васильева. Художник—Д. Боровский.

Автор повести, послужившей основой для пьесы, постановщики и исполнитель главной роли—старшины Васкова—артист В. Шаповалов, допущены к участию в конкурсе на соискание Государственной премии СССР 1972 года.

На снимке: сцена из спектакля. Старшина Васков—артист В. Шаповалов, Рита Осянина—артистка И. Кузнецова. Фото М. Стрекова (Фотохроника ТАСС).

ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На очередной летучке редакции газеты «Вперед к коммунизму» лучшими признаны следующие авторские материалы: «Итоги пятой трудовой» Г. Липченко (№ 114 за 21 сентября), «Флаг на ветру» З. Цыкман и «Из туризмической поездки возвращаясь» Л. Елифанцевой (№ 116 за 26 сентября), «Если ты учитель» Г. Липченко (№ 118 за 30 сентября).

Яйскому пивзаводу требуется на постоянную работу: электромонтер 6 разряда, электрослесарь 4 разряда, старший компрессорщик, машинист компрессорных установок, старший кочегар и рабочие мужчины.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйский райпотребсоюз доводит до сведения трудящихся района о том, что на центральных усадьбах рабкоопов с 1 октября проводится месячник выставок-продаж швейных изделий и обуви в широком ассортименте по моделям, фасонам, расцветкам, размерам.

Просим посетить выставки-продажи, приобрести себе нужные вещи.

Правление райпотребсоюза.

Наш индекс: 652100.

Р. П. ЯЯ.

улица Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора—1-0,

отделов—1-113.

Коллектив издательства газеты «Вперед к коммунизму», партийный, комсомольская и профсоюзная организации выражают глубокое соболезнование наборщице типографии Дунаевой Марии Ивановне по поводу трагической смерти ее матери

Наташи

Коллектив Анжело-Судженского педучилища выражает глубокое соболезнование Дунаеву Виталию Дмитриевичу и Дунаевой Марии Ивановне по поводу смерти их матери

КОНДРАТЬЕВОЙ
Ариппине Васильевне

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ И СУББОТАМ.

НАШ АДРЕС:

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.
Объем 1 п. л., газеты «Правда». Тираж 4183. Заказ 787.